



伏尔加之波 述评

■ 阿扎尔被
评为全场最佳
图 VCG

搏

日本队的世界杯之旅，就此终结。到底，20年来的突破没能达成。但面对世界排名第三的比利时队，他们在大多数时间内持平，甚至2球领先。说日本足球没为亚洲足球丢脸，妥妥的。

这份评价，是搏出来的。

搏，是搏命。与其说这是日本足球的个性，不如说是日本主教练西野朗的执教个性。从小组赛最后一轮最后10分钟的后场倒脚，到昨日90分钟内必须赢球的“死命令”，莫不是如此。既然是搏，总有胜负概率的问题。搏对了是英雄，搏错了不说是狗熊，至少总不那么英明。

今天，我们不是来看日本队笑话的。他们之所以有机会，有胆识，有底气去贯彻搏命战术，那是因为他们始终想争胜。

有人说，如果日本人的战术素养加上精神力量，再配上国足的身体条件，那么世界杯八强应无悬念。这或许只是一家之言，但同样值得探讨。西野朗的日本队，将战术设计运用到极致，四次射门，两度破门。西野朗的日本队，再累再难，仍往前奔袭着，冲击着。

走一条路，拧一条心，成一股风，光阴流转，日本队的搏，是否对中国男足有所触动，更重要的是，是否会让我们有所行动。

华心怡



不成功不罢休

阿扎尔：我始终相信会进球

世界杯历史上，上一支90分钟里落后两球完成逆转的球队，还要追溯到1966年的葡萄牙队。当时的1/4决赛，在尤西比奥的率领下，葡萄牙队最终5比3淘汰第一次进入世界杯的“黑马”朝鲜队。但今晨比利时队做到了更多。费莱尼和查德利各入一球，由两名替补球员破门完成逆转，这在世界杯历史上，还是头一遭。

主帅马丁内斯赛后表示，除了两个替补，比利时队员求胜欲和永不放弃，才是关键。这种不放弃，阿扎尔给人的感受最深。

整个上半场，比利时队在他带领下，于日本队半场有多达26次触球，这个数字排在本届世界杯的第一位，但进球却迟迟未来。反而，对方抓住两次机会，攻入两粒漂亮的进球，用一粒头球吊射扳回一城的维尔通亨赛后承认，自己脑海里已经有了坐上飞机飞回比利时的场景。

但此刻登机，阿扎尔首先拒绝。他很快在禁区左肋完成策动，帮助费莱尼头槌将比分扳平。而阿扎尔仍拧紧眉头，寻找下一个进球的机会。他不断带球往已经疲惫不堪的日本队防线冲去，直到被对手再度踢倒。自从阿扎尔接过队长袖标，球队只输过4场，赢了26场。今晨，他把这个数字增加到27场。

赛后阿扎尔称，这场荡气回肠的逆转，也是本届大赛踢到现在，自己最有感触的一场球。“我以为我们可能会像两年前欧锦赛对阵威尔士队那样结束，但我也在想，如果我们进球，就还有机会。我始终相信进球会来！因为我们拥有可以改变比赛的球员。”特派记者 金雷（本报顿河畔罗斯托夫今日电）

搏命丢了命

西野朗让日本队付出代价

■ 西野朗
搏过了头
图 新华社

几乎就在查德利捅破川岛永嗣十指关的同时，终场哨响，记分牌变为3比2，比利时队逆转晋级。场边，西野朗伸出舌头，舔了舔干裂的嘴唇，此刻，他都不知道该如何开口安慰弟子。这个剧本，作为主帅他也不会料到。

“我们没有练点球，这毫无意义，我们会在120分钟里解决比利时队。”赛前，西野朗和弟子做了周密的计划，而他们曾经很有机会达成目标，原口元气和乾贵士的破门，几乎把比利时队逼入绝境。“这就是世界杯的可怕之处吧。我们让对手快送命了，但最终还是缺少些什么……”西野朗赛后感叹，对手认真起来才是最可怕的。

比赛最后时刻，已经被对手追平比分的日本队，显露出了更大的野心，他们不是要在120分钟里，而是要在90分钟里解决比利时。为此，当本田圭佑的电梯球射门赢得角球后，队员们都冲到对方禁

金雷一瞥



特派记者 金雷
今天发自
顿河畔罗斯托夫

区，准备一击致命。结果，却被对方抓住机会打了反击。

从2比0到2比3，比利时队的身体优势和战术调整，是西野朗球队的命门。防住了卢卡库，还有费莱尼的高点；卡拉斯科踢不动了，还有更快的查德利要对付。长谷部诚赛后承认，“我们最终是实力不足。当我们两球领先时，希望再度破门，但对全场比赛，我们想得有点简单了。”

八强的距离，日本足球差之毫厘。西野朗担任日本队主帅虽然只有两个月，惦记的却是20年来的突破，“我真觉得可以让球队发生巨变，队员们每天都在为世界杯、为这场决赛做着准备，只是，这道墙（闯

入世界杯八强）太厚了。”

但也许，没有角球进攻的孤注一掷，日本队至少可以将悬念拖到120分钟里揭晓。当德布劳内从后场启动、另3名比利时队员形成3个接球点时，还在往回跑的日本队员根本来不及阻拦他们。如果这个角球战术是按西野朗布置踢的，那他要为球队的出局负责。

这已不是西野朗第一次不顾全大局、搏命上阵了。小组赛最后一轮对阵波兰队，在同组塞内加尔队与哥伦比亚队的比赛还未结束、比分仍可能被改写时，他就布置队员在后场倒脚，保住0比1的比分，依靠红黄牌较少球队晋级的规则，最经济地拿到16强名额。

上一次，西野朗是搏对了，但这一次，比利时队给了他最惨痛的教训。一秒钟的忘乎所以，换来的，是长达四年的遗憾。

看球咱家推荐大屏护眼
洗碗机扫地机解放时间
苏宁易购超市零食畅享

打开 新闻 APP，点击右上角 AR 图标扫描版看世界杯进球视频！

苏宁易购 suning.com